

# 明日迎秋分 雨水降温相伴来

昨天早晨,我市晴好天气还没维持多久,市区天空突然出现团团乌云,雨水倾盆而下,给上班途中的大家带来诸多不便。雨停之后,在阳光的助力下,气温逐步上升,体感仍较为闷热。全市大部分乡镇最高温度在29℃~33℃,其中台商投资区东园镇坝边35.5℃为全市最高。午后局部乡镇出现阵雨,泉州市气象台昨天14时46分发布雷电黄色预警信号,泉州各地也相继发布雷电黄色预警信号。

预计未来十天我市多降水天气,今天我市处于热带辐合带北侧,全市仍有降雨或雷雨天气,其中22日至24日,受热带辐合带北抬影响,我市将有明显降水过程,全市均有大雨到暴雨,降雨时局地伴有雷电、短时强降水和雷雨大风等强对流天气。同时,22日至23日我市沿海有8~9级东北阵风。

明天我们将迎来秋分节气。秋分中的“分”即为“平分”“半”的意思,除了指昼夜平分外,还有一层意思是平分了秋季。秋分过后,太阳直射位置开始进入南半球,北半球开始昼短于夜,昼夜温差加大,气温逐日下降,农谚说“一场秋雨一场寒”,“白露秋分夜,一夜冷一夜”。古有谚语“秋分天气白云来,处处好歌好稻栽”,秋分是美好宜人的时节,也是农业生产上重要的节气。这一天,我们将迎来第七个中国农民丰收节。



昨日,泉州市区上空时而乌云密布,时而蓝天白云,气象万千风云变幻。昨日傍晚,大坪山上的郑成功雕像犹如“天马行空”。(里柏峰/摄)

泉州  
市区  
天气  
预报

9月21日  
小雨到中雨 25℃~31℃  
9月22日  
暴雨到大雨 23℃~29℃  
9月23日  
大雨转暴雨 24℃~28℃

9月24日  
大雨 24℃~28℃  
9月25日  
中雨转多云 25℃~29℃  
9月26日  
阴转小雨 24℃~30℃

主持人:  
陈小芬



## 舌尖上的救援



消防员帮孩子取下瓶盖

早报讯(融媒体记者吴水保 通讯员李贻鑫 文/图)在晋江陈埭,一名5岁小男孩的舌头被瓶盖卡住,消防救援人员上演“舌尖上的救援”,男孩顺利脱险。

9月19日22时50分,有市民向晋江市陈埭消防救援站报警称,其家中的小男孩舌头被瓶盖卡住,急需救援。15分钟后,家长骑电动车载着小男孩到达消防救援站。小男孩下了车,向消防救援人员挥手,其嘴里像是叼着黄色奶嘴。原来,小男孩的舌尖卡在瓶盖口,瓶盖呈圆柱形,上窄下宽。因长时间拔不出来,血回流受阻,小男孩舌头已经肿胀,只要轻轻去拔瓶盖,他便疼痛不已,哇哇大哭。

消防员一边安慰小男孩,让他咬住瓶盖,一边利用牙签将瓶盖底部的塑料膜挑破,释放瓶盖内的空气,再将瓶盖取出。经过5分多钟的紧张救援,消防员成功将瓶盖取下,小男孩的舌头并无大碍。

孩子的家长介绍,家中有一瓶没打开的茶饮料,上面还有一层膜没打开,小男孩今年5岁,当时他把嘴靠近茶饮料瓶盖就往嘴巴里吸,吸着吸着舌头就被卡住了。就这样,男孩的舌头被卡了一个多小时,家长带他去医院也没能将瓶盖取下,无奈之下只好来到消防站求助。

## 网恋半年转账17万元 “女友”竟是男的

早报讯(融媒体记者林志安 通讯员戴碧月)结婚心切的纪先生(化名)在网络平台发布交友信息,一名“高学历又漂亮的美女”主动结交,纪先生迅速坠入爱河,并不断满足“女友”的需求。纪先生半年内累计向对方转账17万余元,对方却“失踪”了。

“警察同志,我好像被诈骗了。”近日,洛江公安分局双阳派出所接到辖区纪先生的报警求助。民警调查了解到,今年2月,纪先生在网络平台发布婚恋交友信息,很快,一名“高学历又漂亮”的网友小曾主动与他结交。纪先生与小曾

相谈甚欢,二人确立了恋爱关系,双方频繁互动,纪先生很快陷入爱河,并憧憬起未来的幸福生活。

纪先生结婚心切,小曾却开始“碰到”各种各样的困难,陆续以买手机、搞副业、与朋友合伙做生意、店铺急需资金周转等为由向纪先生借钱。为了尽快推进关系,纪先生不断满足小曾的花销和借款需求,半年里累计向对方转账17万余元。

“就像人间蒸发了。”8月,到了与小曾约定的还款日期,纪先生多次联系小曾却得不到回应。据悉,纪先生曾约小曾见面,却被小

曾以各种理由搪塞。除了小曾发来的照片,纪先生从未见过网恋女友的真面目。察觉不对劲,纪先生意识到自己可能被骗了。

双阳派出所联合洛江公安分局刑侦大队展开调查,经过研判分析,民警迅速锁定犯罪嫌疑人身份,在漳州成功抓获诈骗嫌疑人曾某。令人大跌眼镜的是,纪先生心心念念想着的“女友”小曾竟是个男的。经审讯,曾某如实供述了自己在网络聊天中伪装成女性,以各种理由向男性网友诈骗钱财的犯罪事实。目前,曾某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## “优质男士”诱导投资 民警苦心上门劝阻

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员王泉源)“幸好你们及时劝阻,不然我真的不知道会有什么样的后果。太感谢了!”9月13日,在乌屿海防派出所民警林洪武不懈努力下,陈女士终于意识到自己被骗。

陈女士从事外贸工作,8月份,她在网上结识了一个自称外籍从事IT行业的男子,全程用英语交流,感情日增。8月底的一天,陈女士按照对方引导,在某APP上投资期货1万元。民警得知后,迅速联系陈女士,进行宣传劝导,告知她可能遇到诈骗,要谨慎甄别。陈女士联系对方退款并成功

了,便对该男子信任有加。

9月12日,陈女士在对方的诱导下,再次投资2万元。次日,民警掌握到该情况,多次打电话与陈女士沟通,但陈女士并不听劝。随后民警上门劝导,陈女士反而认为民警的做法会破坏她和该男子之间的信任和感情。

之后,民警林洪武放弃休假继续做陈女士的思想工作。“我在上班,你们不要来打扰我。”陈女士并不配合。当天18时许,林洪武特意赶到洛江陈女士工作的公司等她下班,在当地警方的配合下,继续向陈女士宣传反诈知识。交谈

中民警得知,陈女士与对方感情不断升温,下一步还准备抵押房子加大投资。

所幸经过三个多小时的耐心劝解,陈女士终于意识到自己掉入诈骗分子的陷阱,心有余悸。同时,民警还联系市反诈中心及时止付陈女士的2万元被骗资金。

**警方提醒:**网络交友需谨慎,不要被骗子的花言巧语与表面行为所迷惑,务必认真核实甄别对方身份,提高警惕和鉴别能力。守紧自己的钱袋子,不要轻信稳赚不赔、低投入高收益的理财局,一旦发现疑似骗局,请及时报警。